

Belföldi hírekp é n t e k

bb 1. egy nappal előbb - befejeződött a nagyjavítás visontán
kov/um bam pr 1981. augusztus 21.

a mátraaljai szénbányák thorez bányüzemében befejezték a nagyjavításokat. a munkálatok - amelyekkel már a tél viszontagságaira is felkészítették a szabadtéren dolgozó berendezéseket - a széntermelőgépekre, a törőműre és a szállítóberendezésekre egyaránt kiterjedtek.

a visontai szakemberek az előírt 11 nap helyett 10 nap alatt végezték el a feladatot. ez azt jelenti, hogy az időnyeréssel 20 ezer tonnával megtétezhették széntermelésüket. a nagyjavítás - amikor a külfejtéses bányában mindenhol álltak a gépek - nem okozott gondot a szomszédos gagarin hőerőmű fűtőanyagellátásában sem. a visontai bányászok a karbantartás megkezdése előtt elegendő szenet halmoztak fel erre a célra. a thorez bánya kollektívája év elejétől mostanáig 4,5 millió tonnát meghaladó mennyiségű szenet hozott felszínre, időarányos széntermelési tervüket 125 ezer tonnával túlteljesítették. /mti/

--

bb 2. gondozási könyv - beteg vasi gyerekeknek
kre/um bam pr 1981. augusztus 21.

gondozási könyvvel látták el az állandó orvosi ellenőrzésre szoruló beteg vas megyei gyerekeket. a daganatos, a szív- és a vesebeteg, a fejlődési rendellenességben szenvedő, valamint a cukorbeteg fiúk és lányok kapták meg a további kezelést megkönnyítő könyvecskét. a személyi adatok mellett feltüntetik a vércsoportot, a különböző megbetegedéseket, esetleges kórházi kezeléseket okát és időtartamát.

/folyt.köv./

- 1 -

11¹⁰
as

bb 2. /gondzási könyv...folyt./um

a megyében másfélezer 14 év alatti fiú és lány - e korosztály mintegy 3 százaléka - kapta meg a gondozási könyvet, amelyből a körzeti és az iskolaorvos, valamint a kórházi specialista pontos képet kap a gyermek egészségi állapotának változásáról, esetleges új betegségről - olyanról is, amit a gyerek és a szülő nem tart lényegesnek. a koraszülöttek szintén gondozási könyvet kapnak, s a fontos dokumentummal folyamatosan ellátják a gondozásra szoruló 14-18 év közöttieket is. a végső cél: a megye valamennyi állandó ellenőrzést igénylő betegének gondozási könyvet adni. /mti/

-. -

bb 3. sow-80 - Lengyel önjáró fejtésbiztosító kossuth-bányán

han/um bam pr

1981. augusztus 21.

megérkezett a mecseki szénmedencébe a sow-80 típusú Lengyel önjáró fejtésbiztosító. a több mint negyven millió forint értékű berendezést a bányavállalat legnagyobb üzemében, a komlói kossuth-bánya mélyszinti fejtésében szerelik össze. a lengyel komag bányászati gépkutató intézet öt évvel ezelőtt a mecseki bányászat sajátos igényeinek figyelembe vételével kezdte meg a sow-gépcsalád kifejlesztését. az intézet a meredek fejtésekben alkalmazott sow-40, majd a sow-50 üzemelési tapasztalatainak hasznosításával alakította ki az igen magas színvonalú harmadik változatot, a sow-80-at, amely vastag széntelepű fejtéshez készült. lehetővé teszi, hogy nagy biztonsággal, egyidejűleg két szállítóberendezést kiszolgálva termelhesse: elől, a fejtés „homlokán”, kézi jövesztéssel, míg hátul omlasztással. így a ki-termelt szén mennyisége megkétszerezhető. a 130 tagból álló önjáró fejtésbiztosító alkalmazásától a hatékonyság jelentős javulását várják. a szereléssel a bányásznapig elkészülnek. /mti/

bb 4. Levonták az állami zászlót

km um bc ie

1981. augusztus 21.

péntek délelőtt ünnepélyesen - katonai tiszteletadással - levonták az állami zászlót, amely alkotmányunk ünnepe tiszteletére két napon át lengett az országház előtti kossuth Lajos téren. a gellérthegy felszabadulási emlékműnél ugyancsak katonai tiszteletadás közepette vonták le a magyar nemzeti lobogót és a nemzetközi munkásmozgalom vörös zászlaját. /mti/

-. -

11.15/um

- 2 -

bb 5. a lottó nyerőszámai

um ie

1981. augusztus 21.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 34. héten kunszentmiklóson megtartott Lottósorsoláson a következő számokat húzták ki:

16, 18, 24, 40, 50

/mti/

-. -

bb 6. mozgássérültek autós vetélkedője szombathelyen

kre/um ie

1981. augusztus 21.

a mozgássérültek I. nemzetközi autós találkozásán résztvevő csehszlovák, jugoszláv, osztrák és hazai autósok pénteken szombathelyen ügyességi versenyen vettek részt.

a borostyánkő áruház parkolójában száznál több induló vágott neki a tíz állomással neheztett, mintegy ötszáz méteres pályának a négy kategóriában rendezett versenyen. a legügyesebbek „igazi”, autós ügyességén is helytállnának, a nézők nagy elismeréssel jutalmazták az egyes kategóriák legjobbjait.

az egyéni helyezettek és a megyék közti csapatverseny dobogósai különböző intézmények, társadalmi szervezetek tiszteletdíjait kapták. /mti/

-. -

bb 7. ifjúsági találkozó toronyban

kre/um ie

1981. augusztus 21.

ifjúsági találkozót rendeztek pénteken a vas megyei torony községben. a határszéli községben mintegy ezer fiatal talált szórakozást az ifjúsági nap programjai során. a legkisebbek aszfaltrajzolásban, homokvárépítésben, léggömbvadászatban versenyeztek, a nagyobbak kismotoros ügyességi pályán, kispályás fociban és atlétikában mérték össze tudásukat. a fiataloknak rockzenekarok műsora és kirakodóvásár nyújtott kellemes szórakozást, műveltségüket szellemi vetélkedőn teheték próbára politikai, művészeti, földrajzi és sportkérdések megválaszolásával. este kertmozi, majd utcabál zárta az ifjúsági találkozót. /mti/

-. -

- 3 -

11.38/um

11.38
ds

bb 8. fuvószenekekarok találkozója körmenden

ke/um ie

1981. augusztus 21.

dunántúli fuvószenekekarok kétnapos találkozója kezdődött pénteken körmenden. a résztvevő együttesek a város főterén egymást váltva adtak térzenét, majd a fuvósirodalom legismertebb darabjait közösen adták elő.

felhasználható 18 óra után!

este a város színháztermében tartottak hangversenyt az együttesek.

a találkozó második napján, szombaton a találkozóra érkezett együttesek az Őrség falvaiban adnak műsort. /mti/

-. -

bb 9. tábor cukorbeteg békési gyermekeknek

sam/um ie

1981. augusztus 21.

cukorbeteg gyermekek részére nyílt tábor pénteken békéscsabán. a városi vöröskereszt szervezet a vállalatok kisz-bizottságainak támogatásával, a kórházak szakmai segítségével tíznapos, diétás étrendű üdülést biztosít a diabetesben szenvedő gyermekeknek. békés 34 nyilvántartott cukorbeteg gyermeke közül 20 jelentkezett a csabai táborba, ahol kedvükre szórakozhatnak, kirándulhatnak, sportolhatnak. ételmezésükről a helyi kórház gondoskodik, s tanárképző főiskolások, orvostanhallgatók és egészségügyi dolgozók felügyelnek rájuk. a cukorbeteg gyermekek szülei számára ételbemutatót és orvosi tanácsadást tartanak. /mti/

-. -

bb 10. bányász fafaragók országos tábora tatabányán

ráb/um ie

1981. augusztus 21.

fafaragók országos taborát nyitották meg pénteken tatabányán. a helyi szénbánya vállalat meghívására az ország különböző helységeiből ötvennél több - jobbára bányász foglalkozású - fafaragó érkezett a bányászvárosba. a népház melletti hangulatos ligetben rendezték be részükre a tábort, s a hónap végéig itt dolgoznak többek között komlói, erdőbényei, balassagyarmati, borsodnádasdi, ózdi és mátranováki fafaragók.

/folyt.köv./

- 4 -

11.50/um

12¹⁰

as

bb 10. /bányász ...folyt./um

a tábor lakói meglátogatják a város üzemeit, megismerkednek a tatabányai bányászok munkakörülményeivel. a tábort bárki meglátogathatja, ellesheti a szakma „kulisszatitkait”, figyelemmel kísérheti, hogyan formálódik a nyers farönkökből a művészi kompozíció. a szabadtéri alkotóműhelyben készülő fafaragásokból kiállítást nyitnak augusztus végén a népházban. /mti/

-. -

bb 11. palóc tura irodalmi nagyjaink nyomában

trné/um ie

1981. augusztus 21.

turára indultak pénteken a balassagyarmati palóc autóstalálkozó résztvevői. a több mint hatvan gépkocsi vezetői és utasai nógrád történelmi nevezetességeinek megtekintése után felkeresték idős szabó istván kossuth-díjas szobrászművész benzurfalvai műtermét. szlovákiában mikszáth kálmán szklabonyai, valamint madách sztrégovai szülőfalujában tisztelegtek a két író emléke előtt. ellátogattak a balassák szülőhelyére, zólyamba és a kékkői várhoz.

szombaton csesztivére látogatnak: madách emlékmúzeumának megtekintése után koszorút helyeznek el a tragédia írójának sírján, majd a kis település árpádkori templomában orgonahangversenyyel köszöntik a tura résztvevőit.

a 10. balassagyarmati palóc autóstalálkozó szombaton országos meghívásos autós ügyességi versennyel fejeződik be. /mti/

-. -

bb 12. időjárásjelentés

um

1981. augusztus 21.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken:

hüvös, csapadékos idő várható

középpontjával a balti-tenger déli része fölött örvénylik az a nagy kiterjedésű ciklon, amely európa jelentős részén meghatározza az időjárást. a ciklon nyugati, délnyugati oldalán hűvös, váltakozó nedvességtartalmu léghullámok érkeznek a német síkságon és a cseh-medencén át az alpok és kárpátok térségébe. pénteken délelőtt kb. a varsó-bécs-milánó vonalban volt az a légköri front, amely várhatóan szombaton már az egész kárpát-medence időjárását meghatározza. a front mintegy 300-500 km-es környezetében erősen felhős az ég, sokfelé esik az eső, gyakori a zápor, zivatar.

/folyt.köv./

- 5 -

13.00/um

13³⁰
as

bbb 12. /időjárás...folyt./um

hazánkban csütörtökön általában napos idő volt, csak kisebb körzetekben növekedett meg átmenetileg a felhőzet. esőt napközben sehol sem jelentettek. a délről érkező meleg levegő, valamint a napsütés hatására a legmagasabb nappali hőmérséklet 25 és 30 fok között alakult. az éjszaka második felében érte el hazánk nyugati, északnyugati határvidékét a felhő- és csapadékszóna, amely lassan haladt kelet felé. péntek reggel 7 óráig csak a nyugati, délnyugati megyékben volt eső, záporosó és a lehullott csapadék mennyisége is csupán csapadéknym és 6 mm között váltakozott.

péntek hajnalra az ország nagy részén 11, 17 fokig hűlt le a levegő. délelőtt a dunántul középső és nyugati vidékein erősen felhős, esős idő volt, máshol még általában sütött a nap. nagy hőmérsékletkülönbség alakult ki az esős illetve a napsütéses helyek között. amíg a csapadékos részeken 11 órakor csak 14, 17 fokot mértek, addig a derült részeken 22, 25 fokot mutattak a hőmérők.

budapesten a belterületen csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 21,5 fok volt, amely 0,5 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1007 mb, gyengén emelkedik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 21 fok volt.

a duna vízállása budapestnél: 266 cm, a víz hőmérséklete 19,4 fok.

várható időjárás szombat estig:

keleten is erősen megnövekvő felhőzet, majd átmenetileg országsszerte erősen felhős, illetve borult idő. sokfelé eső, zápor, főleg keleten helyenként zivatar.

szombaton északnyugat felől már lassan felszakadozó felhőzet. többfelé erős, a dunántulon helyenként viharos északnyugati, északi szél. keleten is gyengül a fölmelegedés.

a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 10, 15, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: általában 18, 23 fok között. /mti/

-. -

13.05/um

- 6 -

13^{ho}
as

bb. 13. a hortobágyi hidi vásár második napja

tár/um ie

1981. augusztus 21.

mozgalmas volt a 16. alkalommal megrendezett hortobágyi hidivásár második napja is. pénteken délelőtt a veterán autók és motorok debreceni találkozójának 90 résztvevője érkezett a kilenclyuku hidhoz, ahol a debrecen és a hortobágy közötti turaversenyt értékelték. a pénteki nap egyébként nem csupán az automatuzsálemek találkozója volt: a korszerűbb járműveken érkező turisták sora a meggyészékhelytől egészen a vásár területéig ért, a több mint 30 kilométeres szakaszon autók ezrei haladtak lépésben a pusztai látványosságok színhelyére.

a viziszinpadon a moszkvai 1. számú csapágygyár népi együttese és a debreceni népi együttes adott műsort, majd a debreceni ruhagyár divatbemutatóját tekinthették meg a vásározók. délután a máti Lovaspályán lovasversenyekkel fejeződött be a nemzetközi hírű népművészeti kirakodóvásár pénteki programja. /mti/

-. -

bb. 14. pénteken is sokszínű program a fővárosban

i/bi/rj ie

1981. augusztus 21.

bár még tart a nyár, még kellemesen meleg az idő, a strandokon, uszodákban már nincs csucsforgalom. a csillaghegyi strandon pénteken a csucsidőben megszokott 3000-4000 látogató helyett mindössze 700-800-an pihentek. a sportuszoda kihasználtsága csupán kétharmados volt, ezren kerestek felüdülést a medencék vizében. a nyáron oly kedvelt „dagály,-ban szintén gyenge volt a forgalom, 2000-3000-en töltötték itt a napjukat. a széchenyi gyógyfürdőben mintegy 4000-en voltak, de még ez is elmarad a nyári 9000-es csucstól.

jóval többen keresték fel a főváros környéki kirándulóhelyeket, a szabadtéri szinpadokat, a vidám parkot és az állatkertet. a vidám parkban szinte páratlan volt a látogatottság. a csütörtöki viziparádé után csak úgy tódultak a felnőttek és a gyerekek a népszerű parkba.

/folyt.köv./
15.44 rj

-7-

16^{oo}
as

bb. 14. /pénteken is sokszinü.... 1. folyt./rj

az érdeklődés péntekre sem hagyott alább, az esti órákig mintegy 45-50 ezer látogatót számoltak. hosszú évek óta nem volt példa ekkora forgalomra, nyolc pénztárnál lehetett jegyet váltani, mégis sokan álltak sorba bebocsátásra várva. igen nagy forgalmat bonyolítottak le a vidám parkban lévő vendéglátóhelyek, büfék is. az állatkertben szintén a megszokottnál több pénztárnál adtak el jegyeket, ennek ellenére hosszan kígyóztak a sorok a bejárat előtt. tízenyolcezer felnőtt és 5000 gyermek volt kíváncsi az állatkert látványaira. sajnos, sokan fegyelmezetlenek, a tiltás ellenére etetik az állatokat, hangos kiabálásokkal zavarják őket, néhányan még bántalmazzák is a kert lakóit.

rengeteg volt a kiránduló a budai hegyekben. benépesültek az erdők, gyerekzsivaj verte fel a tisztások csöndjét. igen nagy volt a forgalom a libegőnél. fél 10-től szinte egyfolytában érkeztek a kirándulók; a libegő-székek lefelé is, felfelé is tele voltak. a jánoshegyi állomásnál az erdőig húzódott a várakozók sora.

igen sokan vettek részt a gazdag ünnepi programokon is. a tabáni szabadtéri színpadnál rengeteg gyerek és fiatal gyűlt össze, hogy a bohócok műsorán, illetve a disco- és moderntánc bemutatón szórakozzon. kőbányán is sokféle program közül válogathattak az érdeklődők, a parkokban különféle prózai és más műsorok várták őket. a budai parkszínpadon skála, 81 címmel divatbemutatót tartottak gyerekeknek és felnőtteknek.

/mti/

bb. 15. felhasználható 19 óra után!

eredményhirdetés a szolnoki országos tűzoltóversenyen

laz/rj ie

1981. augusztus 21.

a 11. országos tűzoltóverseny alkalmából pénteken délelőtt Varga Károly ezredes, a BM Tűzrendészet országos parancsnoka tájékoztatót tartott a sajtó képviselőinek. elmondotta: az országos verseny célja - a napi továbbképzések mellett - elsősorban a tűzoltók fizikai és szakmai felkészültségének fokozása, hogy az évente keletkező 8-10 ezer esetben a lehető leggyorsabban és legszakzszerűbben tudjanak beavatkozni.

/folyt.köv./

17.30 rj

-8-

1800
as

bb. 15. /eredményhirdetés... 1. folyt./rj

a tűzoltóverseny második, pénteki napján az állami tűzoltók hátralévő feladataikat hajtották végre. előbb kismotorfecskenő szerelésben mutatták be a rajok összeszokottságukat, majd a 100 méteres tűzoltó akadálypályát küzdötték le. az önkéntes és vállalati tűzoltórajokat is számos gyakorlat várta: például olyan váltóversenyt futottak, amelyen kuszócső, palánk és futógerenda nehezítette a haladást.

a versenyszámok befejezése után a tiszaligeti stadionban ünnepélyes eredményhirdetésre került sor. az állami tűzoltórajok vetélkedőjében borsod-abauj-zeplén megye csapata győzött, míg az egyéni versenyben a budapesti rudner István szerezte meg az első helyet. az összesített pontversenyt - az állami, önkéntes és vállalati tűzoltók együttes teljesítménye alapján - szolnok megye csapata nyerte.

este szolnok belvárosában folytatódott a program: a kossuth téren a tűzoltóság központi zenekara térzenével köszöntötte a város lakosságát. a pattogó zene ritmusára tűzoltóegységek diszfelvonulása következett. ennek során látható voltak a legmodernebb technikai eszközök mellett a muzeumból érkezett felszerelés-matuzsálemek is. /mti/

-.-

bb. 16. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke zárásig

um

1981. augusztus 21.

1. befejeződött a nagyjavítás visontán
 2. gondozási könyv beteg vasi gyerekeknek /1. sz. jav./
 3. lengyel önjáró fejtésbiztosító kossuth-bányán
 4. levonták az állami zászlót
 5. a lottó számok
 6. mozgássérültek autós vetélkedője szombathelyen
 7. ifjúsági találkozó toronyban
 8. fuvószzenekarok találkozója körmenden
 9. tábor cukorbeteg békési gyermekeknek
 10. bányász felfaragók tábora tatabányán
 11. palóc túra irodalmi nagyjaink nyomában
 12. időjárás
 13. hortobágyi hidi vásár
 14. sokszinű program a fővárosban /2. sz. jav./
 15. eredményhirdetés
 16. híregjegyzék
- /mti/

-.-

- v e g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: izsák erika

-9-

18.00 rj

18 15
as